
 

29 / Vánoce – leden 2026 

Zpravodaj hlubočepské farnosti 

z Paluby a Podpalubí

Amen, přijď, Pane Ježíši!  
 

Žijeme v době neustálé stimulace mozku, vyplňování každé vteřiny 

nějakým podnětem. V autě posloucháme podcasty, při sportování 

hudbu, při jídle si čteme zprávy. Sice už není tak častá kulisa televize, 

jak to bylo dřív, ale to jen proto, že si díky novým technologiím 

můžeme sami vybrat, čím budeme plnit svou „sběrnici“. Stát někde 

frontu nebo čekat u doktora bez mobilu je čiré utrpení. 

Neumíme a nechceme se „nudit“. Uplývání času bez výplně pokládáme 

za ztrátu, ne-li dokonce za hřích. Bůh nás ale nestvořil pro neustálý 

kvalt. Křesťanská tradice vždy chápala to, co moderní neurověda nyní 

objevuje: že ticho, čekání, svým způsobem „nuda“, jsou nezbytné pro 



 
2  

Svatý Mikuláš 5. 12. a 

(svatý i.p.) otec Tomáš 

při žehnání 

žvahovského hřbitova  
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sebebereflexi, paměť, koncentraci a emoční hloubku. Umožňují srovnat 

si věci v hlavě, pochopit souvislosti věcí, jejich účel a cíl. Teprve když 

přestaneme mozek bombardovat neustálými podněty, mohou se v něm 

zapnout oblasti (tzv. defaultní síť), které umožňují zajet na hloubku. 

Problém je, že se nezapínají hned po vypnutí vnějších podnětů a že se 

odnaučí zapínat, když pro to dlouhodobě nejsou podmínky. Je to 

šikovné zařízení pro přežití – není totiž vhodné dumat o metafyzických 

tématech, když je třeba být ostražitý, vytasit meč proti nepříteli nebo 

utíkat před hladovou šelmou.  

A tak nám displeje a monitory neustále zpřítomňují nepřítele a 

Šelmu, abychom neměli ani chvilku času na sebereflexi, pokání, vděk, 

chválu a naději. A pak, když se snažíme ve chvílích modlitby „ztišit, 

zklidnit své srdce jako dítě v klíně matky“ (Žalm 131), naše mysl se 

zmítá jako uštknutá. Vždyť také je. Čeká stimuly a cítí se neklidně a 

nekomfortně, když se jí nedostává té potravy, na kterou je zvyklá. 

Čtyřtýdenní adventní čekání nás zve k vypnutí vnějších stimulů. Má 

trochu jinou atmosféru než druhé fialové období, půst. Tam jsme 

vybízeni k postu, sebezáporu, oběti, zde k tichu, čekání, k předvánoční 

nudě :-) Ne, vážně, to není výsměch matkám rodin s malými dětmi. 

Předvánoční reálný shon totiž není ten největší nepřítel adventní doby. 

Pod ním existuje hlubší rovina, na níž lze i při veškerém pečení, shánění 

a uklízení tiše a radostně očekávat, že si nás Bůh najde. 

Vždyť Hospodin nás v tomto čase hledá: „Kde jsi, Adame?“ A my se 

skrýváme v křoví svých zařizování (a klikání) a vymýšlíme důvody, 

proč se nemůžeme vrhnout Otci do náručí. „Jsem nahý (ty jsi mě tak 

stvořil).“ – „Žena, kterou jsi mi dal…“ Implicitně obviňujeme ze svého 

úniku Hospodina (ti, kdo se účastnili adventní duchovní obnovy s 

P. Salvetem, jistě rozpoznávají jeho inspiraci). Naštěstí on si nás najde 

ve stáji, mezi ovcemi, v daleké východní krajině i v křoví, kam se 

pokoušíme ukrýt. Přijď, Pane Ježíši! 

Radostné Vánoce přeje 

redakce 
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Prosinec 

24. 12. (středa) Vigilie Narození Páně 

25. 12. (čtvrtek) Narození Páně 

26. 12. (pátek) svátek sv. Štěpána, prvomučedníka 

27. 12. (sobota) svátek sv. Jana Evangelisty 

28. 12. (neděle) Svaté rodiny, Ježíše, Marie a Josefa 

Leden 

  1. 1. 2026 (čtvrtek) slavnost Matky Boží, Panny Marie  

  3. 1. (sobota) Nejsvětějšího Jména Ježíš 

  6. 1. (úterý) slavnost Zjevení Páně 

11. 1. (neděle) slavnost Křtu Páně, končí doba vánoční 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. 1. (sobota) sv. Antonína Velikého, opata  

18. 1. Druhá neděle v mezidobí, Panny Marie, Matky jednoty křesťanů 

21. 1. (středa) sv. Anežky Římské 

24. 1. (sobota) sv. Františka Saleského 

25. 1. Třetí neděle v mezidobí, Obrácení svatého Pavla,  

končí týden modliteb za jednotu křesťanů 

Z liturgického kalendáře 
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V sobotu 3. ledna 2026 bude 

v kostele sv. Jana 

Nepomuckého ve Velké 

Chuchli v 15:00 sloužena mše 

svatá s doprovodem tradiční 

Rybovky pod taktovkou 

Štěpánky Kubové. Celebruje 

P. Vojtěch Soudský OP. 
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V ROCE 2026 
  

•      Od 1. 1. 2026 do 14. 1. 2026 koledováním do zapečetěných 
kasiček: přenosných a stacionárních 

•      Od 1. 1. 2026 do 30. 4. 2026 online kasičkou: zasláním 
bezhotovostního příspěvku do sbírky bankovním převodem, skrze 

formulář na webových stránkách Tříkrálové sbírky  
•      Od 1. 1. 2026 do 31. 1. 2026 

bezhotovostním převodem skrze 
přidělený QR kód, nebo bankovním 
převodem s přiděleným variabilním 
symbolem  

 
číslo účtu: 66008822/0800 
variabilní symbol 7779100023  
(farní charita Praha Barrandov a Smíchov koleduje společně) 
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• Především nás čekají Vánoce! Svátky Božího dětství i pro nás 

dospělé. Zkusme je znovu prožít jako děti: příležitost k tomu je 

například výstava betlémů s kvízy pro děti i dospělé v hale 

komunitního centra, která bude otevřena pro veřejnost 24. až 26. 12. 

od 13 do 16 hodin. V ostatní vánoční dny příležitostně, když se 

najde někdo, kdo by betlémy pohlídal a zároveň vítal návštěvníky. 
 

• Betlémské světlo přinesou skauti již 23. 12. do kavárny Kristian a 

pak na slavnou mši Narození Páně 25. 12. v 10:30 na Barrandově. 

Mezitím bude k dispozici v kavárně nebo na výstavě betlémů. 
 

• Po „půlnoční“ mši svaté na Barrandově bude jako loni (tentokrát 

však jen do 0:00) otevřena kavárna v péči rodiny Lisých ke sdílení 

radosti z narození Spasitele.  
 

• V Jinonicích bude betlém přístupný 

každý vánoční den až do 1. 1. 2026, 

a sice od 10 do 17 hodin (přičemž 

24., 25., 28. 12. a 1. 1. je od 16 hodin 

mše svatá, tedy ne příliš vhodný čas 

k rozjímání u betléma). Jinonický 

betlém se letos rozrostl o dvě nové 

postavičky z dílny řezbářky Jany 

Kozákové. Oslík a tele už nedočkavě 

čekají, až budou moci zahřívat svým 

dechem malé Nemluvňátko. 
 

• Od 1. ledna vypukne opět 

Tříkrálovka. Podrobné organizační pokyny, čísla účtů atd. jsou 

na samostatné stránce níže. Zde hlavně zveme všechny potenciální 

koledníky – děti, rodiče, prarodiče, aby se zapojili do koledování, 

nejlépe i se svými hudebními nástroji. Dostanete královské koruny, 

Co nás čeká 
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kasičky a cukříky na rozdávání. Úsměvy a dobré slovo pro 

kolemjdoucí musíte vzít z vlastních zdrojů. Zájemci, hlaste se Milce: 

Milena Lisá, Farní charita, 703 335 283, Barrandov@Praha.Charita.cz 

Komu prospěje výtěžek z koledování? Lidem v našem okolí, 

rodinám s více dětmi, matkám samoživitelkám a dalším lidem, kteří 

potřebují finanční pomoc. Pokud o někom víte, dejte vědět. 

• Tříkrálový průvod se koná 5. ledna. Začne na Malostranském 

náměstí v 15.00 požehnáním koledníků otcem arcibiskupem a poté 

se průvod s velbloudy vydá přes Karlův most na Staroměstské 

náměstí. Po předání darů Svaté rodině se rozezní Česká mše vánoční. 
 

• V sobotu 3. ledna v 15 hodin zveme do kostela sv. Jana 

Nepomuckého ve Velké Chuchli na mši svatou s tradiční 

Rybovkou pod taktovkou Štěpánky Kubové. Tato tradice trvá 

nepřetržitě už pár desítek let (přesný údaj se nám nepodařilo zjistit, 

je to úkol do příštího vánočního vydání Zpravodaje, prosíme 

pamětníky o spolupráci). 
 

• Koncertní Rybovka, tedy přesněji Česká mše vánoční Jakuba Jana 

Ryby, zazní v kostele Krista Spasitele ve středu 7. ledna v 19:00 v 

provedení Bach-Collegia s dirigentem Jiřím Mátlem a sólisty 

(Karolína Janů, Lucie Hilscherová, Ondřej Holub, Michal Marhold). 

Varhanní doprovod Linda Sítková. Doporučené vstupné 150 Kč, děti 

zdarma. 
 

• Od 8. ledna se rozjede cyklus 4 unikátních přednášek historika a 

badatele Pavla Fabiniho o dějinách naší farnosti (resp. našich 

farností – Zlíchov, Jinonice, Chuchle). Jeho hledání v kronikách, 

archivech, matrikách a dalších dobových pramenech vydalo své 

zajímavé plody a ukázalo unikátnost zdejšího prostoru i v rámci 

Prahy. Nenechte si ujít Tisíciletou historii našich farností v kontextu 

dobových událostí a myšlenkového světa minulých epoch až do 

současnosti. Další termíny přednášek jsou 29. 1., 12. 2., 26. 2. vždy 

v 18:00. Dotované vstupné je 150 Kč (dobrovolné 250). 

mailto:Barrandov@Praha.Charita.cz
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• V středu 14. 1. zve Městská část Praha 5 na Novoroční koncert 

s Markétou Fassati a jejími hosty. Koncert se koná v kostele Krista 

Spasitele od 18:00. Na programu J. S. Bach, E. Morricone, 

H. Zimmer a další. Účinkují M. Fassati (soprán), E. García Salas 

(housle), J. Kopečný (varhany), kapela P. Větrovce. Vstupné 

dobrovolné. 
 

• Ve čtvrtek 22. 1. v 19:00 se můžeme těšit 

na další z autorských recitálů Miriam 

Kombercové, tentokrát s názvem  

S láskou do nového roku. V sále 

komunitního centra zazní písničky o lásce 

v různých podobách, tak jak ji život 

přináší, i o mnohém, co k životu patří, 

s krátkými zamyšleními. Vstupné 

dobrovolné. 
 

• Ve středu 28. 1. se kostel na Barrandově 

rozezní harfovým koncertem žáků a 

pedagogů ZUŠ MusicArt a jejich hostů. 

Zazní renesanční hudba, skladby z 

barokních kancionálů v úpravě J. Krčka, 

Vltava od B. Smetany a díla dalších známých skladatelů. Vstupné 

dobrovolné.  

 

• Už hodně předem hlásíme, že na pátek 5. února se chystá již 

druhý Farní společenský večer, neboli farní ples, tentokrát s živou 

hudbou. Kromě dobrého jídla a pití a především dobré pohody nás 

čeká výuka tance, židovské kolové tance a tombola. Příspěvky do 

tomboly noste prosím už nyní na recepci KC nebo do sakristie 

kostela na Barrandov. 

 

 



 
10 

Pavel Fabini: Tisíciletá historie 
Cyklus přednášek k duchovní historii naší farnosti 

 

 

Území obklopující Barrandov, vymezené morfologicky pozoruhodným přírodním 

terénem, kde nechybí mohutný veletok, dominantní skály, hluboká údolí i náhorní 

plošiny, vytváří unikátní prostor, v němž už tisíc let působí bohatá duchovní tradice 

křesťanství. Tuto tradici dodnes reprezentují jedinečné hmotné kulturní památky, ale 

také řada specifik spojených s místní náboženskou praxí, která v mnoha ohledech 

ovlivňovala život obyvatel, ale současně byla velkými událostmi dějin sama do velké 

míry ovlivňována. V cyklu čtyř přednášek si tuto tisíciletou duchovní historii 

představíme z perspektivy života místní farnosti, která spojuje původně samostatnou 

farnost Velká Chuchle, spadající později pod Zbraslav, farnost Hlubočepy u kostela 

sv. Filipa a Jakuba a butovickou farnost při kostele sv. Vavřince.  

 

8. 1. 2026  

Duchovní horizonty středověku 

První z lednových přednášek přiblíží proměny náboženského života na území naší 

farnosti ve středověké éře. Za pomoci obrazových zachycení uměleckých děl, sakrální 

architektury a pramenů si představíme duchovní horizonty místních obyvatel 

v průběhu několika staletí. Zajímat nás budou podoby a výzvy počátků christianizace, 

etablování církevních institucí i jejich vztah k českým panovníkům. Detailněji se 
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zaměříme také na podobu chrámů v Butovicích, Chuchli a Zlíchově za časů Karla IV., 

na svět středověké imaginace i na kláštery a řeholní řády spojené s místním prostorem. 

Přednášku uzavřeme myšlenkami Mistra Jana Husa a dopady jeho reformních snah na 

naši společnost v následujícím století. 

 

29. 1. 2026 

Světla a stíny barokní zbožnosti 

Druhou přednášku o místních duchovních dějinách otevřeme krátkou epizodou 

z předvečera třicetileté války, kdy se na našem území střetly dvě odlišné, zahraniční 

myšlenkové tradice. Z tohoto sporu vzešla vítězně katolická barokní kultura, která 

v našem prostoru dominovala po téměř dvě následující století. S novým uměleckým 

slohem a novými myšlenkovými impulsy se proměňovala také zbožnost a místní 

náboženský život. Jaké aspekty ale barokní zbožnost měla? Z čeho vycházela, jaké 

formy na sebe brala a jak ji tehdejší lidé prožívali? To jsou jen některé otázky, které se 

pokusíme zodpovědět. Těšit se můžete na jedinečná umělecká vyobrazení nebo na 

nově objevené prameny, které nám pomohou světla a stíny barokní zbožnosti lépe 

pochopit. 

 

12. 2.  

Proměny náboženského života v „dlouhém“ 19. století 

Třetí přednáška z cyklu o duchovních dějinách sleduje proměny náboženského života 

v období od druhé poloviny 18. století do vypuknutí první světové války. V  úvodu si 

přiblížíme proces nazývaný osvícenství a s ním spojené reformy, které výrazně 

zasáhly do postavení místních duchovních správců, ovlivněných současně myšlenkami 

národního obrození. Tehdy se na místní krajině i náboženské praxi začíná výrazně 

projevovat dopad průmyslové revoluce i útoky nastupující liberální ideologie, 

zasahující i každodennost života místních rodin. Jedná se o doprovodné jevy procesů 

vedoucích k ničivým událostem 20. století.  

 

26. 2.  

Víra ve století extrémů 

Slavné přirovnání 20. věku ke století extrémů nepochybně věrně vystihuje dějinný 

přelom naší civilizace v této epoše, kdy se křesťanské ideály a duchovním život 

obyvatel dostávaly pod mohutný tlak ideových odpůrců a totalitních režimů. Poslední 

přednáška z našeho cyklu se zaměří na duchovní život místních farností, na příběhy 

osob s nimi spojených i na osudy sakrálních staveb, které v této bouři symbolizovaly 

zdroje klidu a světla, upomínající na pradávnou tradici duchovního života. Řekneme 

si, jakým způsobem se válečné události, hospodářské krize a perzekuce promítaly do 

náboženské praxe, i jak se obnovovala v polistopadové éře. 
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✓ Slavnost všech svatých a Vzpomínka na všechny věrné 

zesnulé letos splynula v jedno, díky víkendovým datům. Žvahovský 

hřbitov zažil duchovní občerstvení, jehož se mu nedostalo možná 

desítky let. Otec Tomáš Mrňávek s hloučkem věrných se pomodlil za 

zesnulé ležící na tomto hřbitově a vykropil snad každičký kout hřbitova, 

aspoň podle krásných fotek pana Škaroupky, které najdete ve fotogalerii 

na našem webu (záložka „Život farnost“ v horním menu). 

 

✓ V tentýž den, 1. listopadu, na svátek Všech svatých, přijalo 

z rukou otce Wasserbauera jáhenské svěcení deset služebníků Božích, 

mezi nimi náš Milan Flodr. Zdá se, že čím méně je kněží, tím více Bůh 

povolává trvalých jáhnů. Co signalizuje toto znamení doby? Jaké úkoly 

na ně čekají? Sám překrásný obřad svěcení leccos napověděl – ale 

o tom zas až někdy příště. Krásné fotky ze svěcení najdete na stránkách 

Clovekavira.cz 

Ohlédnutí 
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✓ V pondělí 10. listopadu se vydal lampionový průvod za 

svatým Martinem. Děti se po cestě seznamovaly s životními osudy sv. 

Martina, mohly si vyzkoušet jeho zbroj, luštily tajenku, a nakonec je 

Martin dovedl před kostel k svatomartinským rohlíčkům. Zúčastnilo se 

asi 60 dětí a rodičů, takže program mohly průběžně sledovat jen první 

řady, ale děti byly spokojené se světýlky. Což je také účel – nést světlo 

obyvatelům Barrandova. 

 

✓ 16. listopadu se oficiálně při 

nedělní mši svaté ujal jáhenské 

služby Milan Flodr. Poté 

následovala velkolepá farní káva – 

oslava s předáním dárků a přáním 

požehnání od farníků. 

 

✓ Vrcholem listopadového slavení bylo 5. výročí zasvěcení 

barrandovského kostela Kristu Spasiteli 23. 11., na neděli Krista 

Krále. Při slavné mši 

svaté, jíž se zúčastnili 

zástupci Městské části, 

páni architekti a další 

významné osoby, byla 

provedena zkouška sirén. 

Dále už vše probíhalo 

v míru. V kázání nám 

P. Vojtěch Soudský 
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připomněl, abychom si všímali každodenních zázraků kolem nás. 

A zvláště tak velikých, jako je vznik kostela na místě, kde ještě nedávno 

stál zapomenutý Tesko-barák. Ano, to, co nyní na jeho místě vidíme 

a zažíváme, je zázrak, připomínejme si to přes veškeré patálie, které 

jsou někdy s jeho provozem a fungováním spojené. Následovala další 

hostina (jako před týdnem) v komunitním centru. Díky patří všem 

organizátorům, kteří přispěli ke sváteční atmosféře. 
 

✓ Prý se letos báječně vyvedl i Mikuláš 5. prosince. Do redakce 

dorazilo několik zpráv, jedna nadšenější než druhá. Nebylo možno 

z nich vybrat, abychom jinou neošidili, z každé tedy vybíráme kousek: 
 

„Tak jako loni, i letos si skupinka starších školáků – tentokrát 

pod vedením katechetky Veroniky – připravila pro děti krátký program 

o svatém Mikuláši. Divadelní formou jsme zpracovali několik známých 

i méně známých vyprávění o tom, jak tento štědrý světec pomáhal 

chudým a zastával se nespravedlivě stíhaných. Všichni účinkující se 

zodpovědně připravili a zvládli svou roli bravurně. Malé děti měly 

možnost se do děje přímo zapojit, a tak si kromě nadílky snad odnesly 

i nějaký ten nový poznatek – třeba proč Mikuláš nosí berlu a tu zvláštní 

čepici na hlavě.“  

„Poté následovalo interaktivní divadlo manželů Knapkových, 

kteří sehráli příběh o narození Pána Ježíše. Nechyběly písničky 

s kytarou, koledy ani veselá atmosféra, do které se radostně zapojili 

malí i velcí. Vyvrcholením celého programu byl příchod svatého 

Mikuláše v doprovodu devíti andělů. Mikuláš dětem moudře promluvil 

do srdce, ukázal jim knihu svatých a vyjádřil přání, aby v ní jednou 

mohly mít své místo i ony. Každé dítě potom osobně oslovil, zeptal se, 

jak se jmenuje, a předal mu dárek.“ 

„Sál byl plný, odhadem asi šedesát dětí a k tomu rodiče 

a prarodiče. Děkujeme všem divákům, hercům a andělům za vytváření 

krásného večera v sále našeho komunitního centra. Neodřeli jsme výtah, 

vybrali na divadlo, uklidili jsme po sobě a šli spokojeně domů.“ 

(Veronika, Monika, Milka) 
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✓ Z kulturních luhů a hájů se ozývá Ivana Dufková: 
 

Listopad byl přímo nabitý událostmi, zážitky a krásnými setkáními. Ve 

středu 12. 11. cenami ověnčený mistr varhanní hudby prof. Jaroslav 

Tůma rozezněl kostelní prostor tóny hudby Bachovy, Mozartovy, ale 

také méně známých autorů. V „Triptychu dobrého pastýře“ Jesuse 

Guridiho jsme se těšili se stádem oveček z tučné pastvy, prožívali 

úzkost a strach se ztracenou ovečkou a radovali s Dobrým Pastýřem, 

když ji nalezl. A po bouřlivé radosti následovalo duchovní ztišení při 

meditativním „Lyrickém intermezzu“ Marca E. Bossiho. Děkujeme!  

Trochu jiné zážitky nám zprostředkoval MUDr. Viktor Tomek během 

besedy 27. 11. s názvem Lékařem dětských srdci na pěti 

kontinentech. Přenesli jsme se do exotického Nairobi, do zemí Střední 

a Jižní Ameriky, Íráku, Indie, kde všude působí čeští lékaři na misích v 

rámci české organizace Medevac 

nebo dalších zahraničních nadací. 

Sledovali jsme s napětím osudy 

malých pacientů, od stanovení 

diagnózy přes případnou operaci a 

rekonvalescenci až po následnou 

péči. Ne vždy byl průběh hladký, 

ale štěstí chlapce, který se po 

úspěšné operaci srdce mohl 

konečně v šesti letech postavit na 

nohy, vyváží všechny těžkosti. 

MUDr. Tomek situaci 

v rozvojových zemích nijak 

neidealizoval, vylíčil ji realisticky, 

včetně spolupráce s místními vzdělanými indickými lékaři, zručnými 

chirurgy, usměvavým africkým personálem i řádovými sestrami. A děti, 

ty se umí krásné usmívat, i když třeba bydlí v chudinských čtvrtích 

nebo trpí vážnou chorobou. Děkujeme a přejeme hodně úspěšných misí! 
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Závěr listopadu byl ve znamení oslav 5. výročí posvěcení 

kostela Krista Spasitele. Kostel a komunitní centrum jsou postaveny 

v minimalistickém stylu, a tak jsme oslavy zahájili doslova 

minimalisticky, večerem 21. 11. s příznačným názvem Hudba, slovo 

a minimalismus v hudbě.  Přesvědčili jsme se, že soudobá hudba, 

v podání členů České filharmonie a Národního divadla, je nejen 

poslouchatelná, ale může se posluchačům opravdu líbit. A závěr vyzněl 

vskutku duchovně, závěrečná skladba A. Pärta „Littlemore Tractus“ je 

zhudebněná modlitba sv. J. H. Newmana, který byl právě 1. 11. 2025 

prohlášen papežem Lvem XIV. za učitele církve: 
 

 „Kéž nás Pán provází po celý den až do chvíle, kdy se stíny dlouží 

a večer přichází a rušný svět se ztiší a horečka dne pomine a naše práce 

je hotova! Potom, ve své milosti, kéž nám dopřeje bezpečné útočiště 

a svatý odpočinek a nakonec mír.“ 
 

A s touto modlitbou přejeme za celé komunitní centrum všem našim 

spolufarníkům a přátelům mír a pokoj po zbývající Advent a radost 

o Vánocích! 

Ivana Dufková 

 

✓ V sobotu před 1. adventní nedělí proběhla tradiční adventní 

dílna. Víly vily věnce a děti vyráběly drobné dárečky a dekorace.   
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✓ S Adventem začaly i vánoční programy pro školy a školky. 

K návštěvě kostela se přihlásilo 16 tříd! Dětem se líbí i betlémy Pod 

kostelem. Děkujeme Ivaně Dufkové a katechetkám za mimořádné 

nasazení v těchto předvánočních týdnech. 
 

✓ V úterý 9. prosince skončily kurzy Alfa v režii Křesťanských 

společenství. Za všechny hlas dvou účastníků: 

„Bylo to velmi poutavé vyprávění s mnoha zajímavými tématy. Srozumitelný 

a systematicky strukturovaný obsah kurzu mi pomohl porozumět otázkám víry. 

Navíc v milé společnosti a u dobrého jídla.“ (MS) 

„Bylo fajn mít možnost více se poznat s těmi, co seděli u stejného stolu, a 

sdílet své názory. Přednášky byly za mě zvládnuté suprově. Hodně dobře 

mluvil a bylo fajn, že to občas odlehčil nějakým vtipem :-). Jak to doplňoval 

reálnými příběhy ze života, to se mi také líbilo. Člověku to pomůže uvědomit 

si, že víra není jen o tom, jít v neděli do kostela.“ (KV) 
 

✓ V sobotu 13. 12. se uskutečnila na Barrandově adventní 

duchovní obnova s P. Ondřejem Salvetem. Východiskem byly dva 

biblické texty: o modlitbě farizeje a celníka a o hříchu prvního člověka 

v ráji. První část byla o tom, jakým způsobem se vztahujeme v modlitbě 

k Bohu, druhá o tom, jak Bůh hledá nás a jak se v adventním čase 

máme přestat před ním skrývat. Krásné, inspirativní zamyšlení bylo 

završeno příležitostí ke svátosti smíření, kterou využila většina 

účastníků. 

 

Zpráva ze stránek Prahy 12, která potěší i naše farníky: 

 

Od konce listopadu obohatila zdejší večerní panorama nová světelná 
silueta kostela svatého Jana Nepomuckého. Ačkoliv stojí na kopci nad 
Chuchlí, tedy na druhém břehu Vltavy, je z velké části dvanáctky velmi 
dobře viditelný. Slavnostní rozsvícení společně provedli starosta Prahy 12 
Vojtěch Kos, starosta Velké Chuchle Jan Křen a radní HMP Michal Hroza…. 
Osvětlení barokního kostela je společným dílem radnic Velké Chuchle a 
Prahy 12, Pražské energetiky a společnosti Technologie hlavního města 
Prahy, která se stará o světla na veřejných prostranstvích. 
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Začátkem října jsme s Milenou Lisou prozkoumali možnost opravy 

hrobů rodiny Hergetů na zlíchovském hřbitově. Průzkum za účasti 

kameníka pana Řezníčka nedopadl dobře, hroby jsou opravitelné jen za 

astronomické sumy, a nás čekají velké výdaje v souvislosti 

s plánovanou rekonstrukcí fary na Zlíchově. Vedle hrobů umístíme 

aspoň cedulku, součást standardního orientačního systému Prahy 5, 

která krátce popíše význam rodiny Hergetů, podnikatelů ve 

stavebnictví, tvůrců Hergetova plánu Prahy i stavitelů Hergetovy 

cihelny dodnes dochované 

(jako hotel) na Malé Straně, 

pro Prahu i naši farnost. 

 

➢ 16. října jely naše 

barrandovské hasičáky do 

lázní. Užasli jsme, kolik jich 

v budově je. Moc si to ale 

neužily, vrátily se omyté a 

osvěžené za necelý den díky 

péči pana Jiřího Koldy. 

Následně proběhla požární revize a péče ve všech našich kostelích i na 

zlíchovské faře. 

  

➢ 22. října se konečně 

podařilo (na 2. pokus) 

vyměnit prasklé okno ve 

světlíku v kostele na 

Barrandově. Lví podíl na 

tom mají co do 

administrativy a řízení 

projektu pan Petr Jeřábek 

z Metrostavu a co do 

Ze zápisků pana ředitele KC 
 
chezí ve školním roce 2025/26 
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výroby nového skla a 

jeho usazení do světlíku 

pan Miroslav Koch 

z firmy Jofo se svou 

partou silných chlapů. 

Vše se stihlo ještě 

v záruční lhůtě, takže 

nás to nestálo nic. Ale 

věřte, že vystrkat toho 

„drobečka“ až na střechu 

nebyla vůbec žádná 

legrace! 

 

➢ Na podzim se 

opakovaně porouchávaly 

hlavní dveře do kostela 

Krista Spasitele. Tak jsme 

je nechali zase opravit. A 

zase to něco stálo… Jako bonus nám aspoň firma Jofo opravila i dveře 

do recepce komunitního centra, ty se rozbily taky. Co bychom chtěli, 

konec záruky se blíží. 
 

➢ Začátkem listopadu u nás byli čtyři dny filmaři ze společnosti 

Mia Film. Pro Netflix v Čechách natáčejí již třetí řadu seriálu Císařovna 

(The Empress), tak si do našeho sálu přišli nacvičit nějaké ty rakousko-

uherské dvorské tance. Dokonce přijel osobně i císařský pár (Devrim 

Lingau a Philip Froissant), naši místní roajalisté byli u vytržení! Tak 

jsme si aspoň vydělali na věčné opravy kostelních dveří. 
 

➢ V listopadu zavedla Kavárna Kristian snídaňové omelety na 

masový i bezmasý způsob. Přijďte se vydatně nasnídat a zároveň 

kvalitně zamlsat! 
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➢ V neděli 23. listopadu byla při přeslavné mši sv. k 5. výročí 

posvěcení barrandovského kostela provedena zkouška sirén. Houkaly 

nejen sirény elektronického protipožárního systému, ale i alarm proti 

vniknutí neoprávněných osob. Chyběl už jen nouzový signál z WC pro 

hendikepované. V plné šíři se tak prokázalo, že budova je zcela funkční, 

dokonale zabezpečená, a i po pěti letech užívání v plné síle; naše 

každodenní úmorná péče se zkrátka vyplatila! Ale nebojte, hned 

následně proběhlo školení všech zaměstnanců na téma, jak co 

nejrychleji ústřednu vypnout. 
 

➢ 3. prosince se na zlíchovské faře uskutečnilo setkání s architekty 

Hůla a Hájek z Liberce, s nimiž plánujeme její rekonstrukci. Ukázalo 

se, že je třeba znovu definovat její účel nejen jako farní budovy s bytem 

faráře či kaplana a správce, prostory pro charitu a skauty, ale též jako 

možného místa pro kulturu rozrůstajícího se městského centra (nové 

byty na Lihovaru a nová propojení díky Dvoreckému mostu). Kapacita 

barrandovského sálu a kluboven již dnes někdy nestačí poptávce a co 

třeba za 5, 10 nebo i 50 let? Začátkem roku architekti představí tzv. 

hmotovou studii, se kterou za jejich účasti moc rádi seznámíme farní 

radu. A jakmile budou výsledkem tohoto procesu nějaké obrázky, 

půdorysy a plány, hned je ukážeme vám všem. Teď se jen modleme, 

abychom dokázali shromáždit potřebnou částku, bude to na léta a 

budeme muset čerpat z mnoha zdrojů. Samozřejmě se pokusíme co 

nejvíce ušetřit, nikoli však na nesprávných místech, aby fara vydržela.  
 

➢ V prosinci začalo v kostele ve výklenku s oleji cosi hučet. 

Zkoumáme, co to je, nejspíš něco ze strojovny, ale teď to najít! 
 

➢ V březnu se můžete těšit na novou várku pohodlných modrých 

polstrovaných židlí do sálu. Díky grantu Městské části Praha 5, který 

zajistila naše šikovná kulturní referentka Ivana Dufková, už jich budou 

dvě třetiny z celkového počtu. A dá-li Pán Bůh, tak napřesrok toto jistě 

Bohu libé dílo péče o pohodlí ctěných návštěvníků snad dovršíme.   
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Farní bazárek tiše pokračuje i během roku. Od září se podařilo předat 

dětské kolo, postýlku, palandu… Také neradi vyhazujete použitelné 

věci? Nabízíte něco, sháníte něco? Pojďme si vzájemně pomáhat, farní 

charita to ráda zprostředkuje. Momentálně je k dispozici: 

Brusle lední i kolečkové, skiboby, 

koloběžka, kombinovaný sporák 

(plyn, elektřina), kuchyňská linka 

i se spotřebiči (ještě k ní patří vysoká skříňka a jedny 

šuplíky). Kanapíčko, které bylo dočasně v hale KC, našlo svůj domov 

v Perníkárně ve Velvarech.  

Milena Lisá, Farní charita, 703 335 283, Barrandov@Praha.Charita.cz 

Farní bazárek 
 
chezí ve školním roce 2025/26 

mailto:Barrandov@Praha.Charita.cz
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Tentokrát vyšla stránka i na vánoční omalovánku pro děti:  

Krásně oslavte Ježíškovy narozeniny. 

A nezapomeňte mu také přinést nějaký ten dárek! 
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Jáhenské svěcení a inaugurace 
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P. Josef Ptáček, farář, tel. 606 790 790, ptacek@knez.cz, www.knez.cz 

P. Tomáš Mrňávek, výpomocný duchovní na Zlíchově, tomas.mrnavek@centrum.cz 

P. Jaromír Odrobiňák, výpomocný duchovní v Jinonicích, j.odrobinak@seznam.cz  
Jan Šulc, trvalý jáhen a kostelník u kostela Krista Spasitele, 605 203 341 

Milan Flodr, trvalý jáhen a pastorační asistent, MFlodr@seznam.cz 
Ivan Bok, ředitel KC, 734 568 450, kks@CentrumBarrandov.cz  

Radka Habánová, pastorační referentka a katechetka  
Milena Lisá, Farní charita, provoz KC, 703 335 283, Barrandov@Praha.Charita.cz 

Ivana Dufková, kulturní programy, 602 515 360, koncerty@CentrumBarrandov.cz  
Eva Fuchsová, kostelnice u Sv. Vavřince, knihovnice, redakce farního zpravodaje 

Z Paluby a Podpalubí, 774 608 012, fuchsova@CentrumBarrandov.cz 
Radim Ucháč, kostelník u Sv. Filipa a Jakuba, 608 469 864, radim.uchac@x-base.cz  

Číslo účtu farnosti: 7771177711/0100 

 
 
 

kostel Krista Spasitele Sv. Filipa a Jakuba Sv. 
Vavřince 

Sv. Jana 
Nepomuckého 

Ne 10:00 růženec 

10:30     
18:30 

8:30 16:00  

Po     

Út 18:00 
adorace do 19:30 

   

St  18:00   
 

Čt 8:30    

Pá  od 15:00 adorace 
18:00 

  

So    1. so v měsíci 
15:00 kvě-lis 

 
Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost u sv. Filipa a Jakuba, Praha–Hlubočepy. Vychází jednou 

měsíčně (kromě letních prázdnin). Uzávěrka čísla vždy 22. dne předcházejícího měsíce.  
Náklady na jeden výtisk tvoří cca 20 Kč. 

Redakční rada Radmila Habánová, Milena Lisá, výkonná redaktorka Eva Fuchsová.  
Za obsah odpovídá P. Josef Ptáček. Příspěvky posílejte na fuchsova@CentrumBarrandov.cz.  

Redakce si vyhrazuje právo upravit nebo nezveřejnit dodané příspěvky. 

www.CentrumBarrandov.cz 

Pravidelné bohoslužby 
 
 

Kontakty 

http://www.knez.cz/
mailto:fuchsova@CentrumBarrandov.cz

